



Voorbeeldbrief schriftelijke klacht over niet-diëtist
Onderstaand vind je een voorbeeld dat je kan gebruiken wanneer je een schriftelijke klacht wenst in te dienen. Vergeet de gegevens tussen [haakjes] niet aan te vullen.


 
[Datum (noodzakelijk)]

Geachte heer/mevrouw,

Mijn naam is [uw naam] en ik ben erkend diëtist te [plaats].

Op [datum] merkte ik op dat [beschrijf de klacht]. Ik stelde vast dat er dieetadvies [specifieer welke handeling vb. evaluatie van voedingsstoffen, voedingsallergieën, diabetes, cholesterolbeperking, dieetadvies voor chronische ziekten, …] werd gegeven door een [niet-diëtist/ winkel/ coach/ consulent]. Concreet gaat het over: [naam en adres van de betreffende persoon of organisatie].

Diëtist is een erkend paramedisch beroep met strenge kwalificatievereisten voor de uitvoering ervan:
· KB97 preciseert de technische prestaties en handelingen die door diëtisten mogen verricht worden.
· KB78 (Wet op de Uitoefening van de Gezondheidszorgberoepen) beschrijft de voorwaarden voor de kwaliteitsvolle uitoefening van de gezondheidszorgberoepen (gecoördineerd op 10 mei 2015), zoals de kwalificatievereisten en erkenning van de diëtist.
· Voor de gedragscodes, competenties, context, autonomie en verantwoordelijkheden van de diëtist verwijs ik naar de beroepskwalificatie (0315) diëtist die op 28 januari 2018 door de Vlaamse regering werd goedgekeurd.

De evaluatie van de voedingstoestand van de patiënt, het meten van antropometrische parameters, het ondervragen van de patiënt over zijn voedingspatroon, preventie op het gebied van voedingsstoffen, het opsporen van stoornissen in het voedingspatroon en het geven van adviezen om dit bij te sturen, zijn voorbehouden aan de erkende diëtist. Dit geldt zowel voor de preventieve als curatieve gezondheidszorg.

Een erkende diëtist heeft een opleiding tot Professioneel Bachelor in de Voedings- en Dieetkunde met succes volbracht en beschikt over een diploma, een visum en een RIZIV-nummer. Bovendien werkt een diëtist multidisciplinair samen en brengt schriftelijk feedback uit aan de voorschrijvende arts over de wetenschappelijk onderbouwde behandeling en interventie. Indien iemand die geen diëtist is deze handelingen verricht, overtreedt deze de wet.

De vastgestelde feiten lijken in strijd te zijn met de geldende wetgeving en kunnen leiden tot schadelijke of gevaarlijke situaties of onbedoelde effecten voor de zorgvrager, zoals onnodige beperkingen of onjuiste of onvolledige observaties. Derhalve verzoek ik u vriendelijk om deze feiten te onderzoeken.

In de bijlage treft u diverse bewijsstukken aan, zoals [beschrijf de bijlagen, vb screenshots, foto’s, getuigenissen].

Indien er nog aanvullende informatie nodig is, kunt u mij bereiken via [e-mailadres en/of telefoonnummer].

Een kopie van deze e-mail wordt eveneens verzonden aan de Vlaamse Beroepsvereniging van Diëtisten. Gelieve zowel mij als de beroepsvereniging (info@vbvd.be) op de hoogte te houden van het verdere verloop en van de maatregelen die worden genomen indien onwettige praktijken worden vastgesteld.

Met vriendelijke groet,

[Uw naam]
[Uw adres]
[Uw handtekening]
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